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VERBALE N. 9

SEDUTA DEL 5 MARZO 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi),  il  giorno  5 (cinque) del mese di  Marzo, la Commissione Ottava è
convocata alle  ore 16,00 presso la Sala  Firenze Capitale al  terzo piano di  Palazzo Vecchio per
trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente

 Esame ed espressione del parere della mozione n. 2020/00128 “Per dotare gli agenti della
Polizia Municipale di giubbotti antiproiettile ed antitaglio”. Proponente Antonio Montelatici.
Sarà presente il Commissario Stefano Galligani.

 Esame  ed  espressione  del  parere  della  risoluzione  n.  2020/00059  “Per  una  rapida
approvazione della legge in materia di  tutela e sicurezza degli operatori sanitari  e per il
ripristino dei presidi delle Forze dell’Orine all’interno delle strutture sanitarie”. Proponente
Nicola Armentano;

 Varie ed eventuali.

Alle ore 16,00 sono presenti i consiglieri: Alessandra Innocenti, Emanuele Cocollini, Roberto De
Blasi, Stefano di Puccio, Marco Del Panta, Massimiliano Piccioli.
Assume la presidenza la consigliera Alessandra Innocenti che come Presidente accerta la presenza
delle e dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano Marco Del Panta
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni Stefano Di Puccio
Componente Massimiliano Piccioli

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.
E’ presente  inoltre  il  Commissario  Stefano  Galligani  del  Corpo  della  Polizia  Municipale  del
Comune di Firenze

La Presidente Innocenti apre la riunione alle ore 16,10  dopo avere letto l’odg della seduta ringrazia
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i  presenti  e  il  Commissario  Galligani  che  si  è  reso  disponibile  per  l’analisi  della  mozione  n.
2020/00128. Conclude ponendo in ostensione il verbale delle sedute  del 16 gennaio 2020 e del 27
febbraio 2020 e dichiara che saranno dati per approvati a fine seduta se non ci sono obiezioni.
La consigliera Patrizia Bonanni entra alle ore 16,15.
Cocollini  illustra la mozione n. 2020/00128. 00128 “Per dotare gli agenti della Polizia Municipale
di giubbotti antiproiettile ed antitaglio” conclude con la lettura dell’atto.
La Presidente Innocenti ricorda a tutti i presenti le competenze della  Polizia Municipale oltre a
quelle  inerenti la sicurezza. Conclude chiedendo al Commissario Galligani di illustrare i dati sulle
aggressione  agli addetti della Polizia Municipale.
Galligani  illustra  le  attività  della  Polizia  Municipale   soffermandosi  in  particolare sulle  attività
relative alle procedure ASO Accertamento Sanitario Obbligatorio e TSO Trattamento Obbligatorio
Sanitario. Conclude dichiarando che nell’ambito del progetto “scuole sicure” sono stati acquistati
anche 15 giubbotti antiproiettili.
Il consigliere Federico Bussolin entra alle ore 16,25.
Cocollini esprime apprezzamento per la scelta fatta.
Galligani precisa che oltre ai 15 giubbotti sono state acquistate radio trasmittenti.
I consiglieri Marco Del Panta e Patrizia Bonanni pongono domande al Commissario Galligani.
Galligani risponde.
Il consigliere Andrea Asciuti entra alle ore 16,32.
Galligani illustra le procedure che la Polizia Municipale segue  nei casi di TSO e ASO.
La  Presidente  Innocenti  evidenzia  che  il  ruolo  della  Polizia  Municipale  come  è  emerso
dall’illustrazione del Commissario Galligani va oltre a quello di garantire la sicurezza.
La  Presidente  Innocenti  preso  atto  che  non  ci  sono  altri  interventi  ringrazia  il  Commissario
Galligani per la sua disponibilità e passa la parola al consigliere Cocollini.
Cocollini  presenta un emendamento con l’accordo del proponente sulla mozione n.  2020/00128
“Per dotare gli agenti della Polizia Municipale di giubbotti antiproiettile ed antitaglio”.
Bonanni ritiene che la mozione sia superata perché i giubbotti sono già stati comprati.
La Presidente Innocenti ritiene che l’atto sia inadeguato perché i giubbotti sono già stati comprati e
saranno  distribuiti  secondo  i  criteri  stabiliti  dalla  Polizia  Municpale.  Ritiene  inoltre  che
l’emendamento presentato abbia modificato profondamente la mozione  cambiandone il senso.
Del Panta ritiene che la mozione sia superata e che la Polizia Municipale userà i giubbotti al meglio.
De Blasi ritiene che sia al momento prematuro chiedere l’assegnazione dei giubbotti.
Cocollini  ricorda  ai  presenti  che  il  proprio  Gruppo Consiliare  aveva  presentato  un  Ordine  del
Giorno in cui si richiedeva l’acquisto di questi giubbotti e che era stato bocciato e quindi il presente
atto è un riconoscimento al lavoro svolto dal proprio Gruppo.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono ulteriori interventi procede con l’espressione del
parere sulla mozione n. 2020/00128 “Per dotare gli agenti della Polizia Municipale di giubbotti
antiproiettile ed antitaglio” emendata con l’accordo del proponente e accerta la presenza delle e dei
consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
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Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco Federico Bussolin
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano Marco Del Panta
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni Stefano Di Puccio
Componente Massimiliano Piccioli

Il  risultato  della  votazione  è  il  seguente:  Parere  contrario  su  atto  emendato  con  l’accordo  del
proponente e firma della mozione del consigliere Emauele Cocollini.
5 (cinque) contrari  (Alessandra Innocenti, Patrizia Bonanni, Marco Del Panta, Stefano Di Puccio,
Massimiliano Piccioli)
3 (tre) favorevoli (Federico Bussolin,  Andrea Asciuti, Emanuele Cocollini).
1 (uno) presente non votante (Roberto De Blasi).
La Presidente Innocenti dopo avere proclamato il risultato passa la parola alla consigliera Bonanni
per  l’illustrazione  della  risoluzione  n.  2020/00059  “Per  una  rapida  approvazione  della  legge  in
materia  di  tutela  e  sicurezza  degli  operatori  sanitari  e  per  il  ripristino  dei  presidi  delle  Forze
dell’Ordine all’interno delle strutture sanitarie”. Proponente Nicola Armentano.
Il consigliere Roberto De Blasi esce alle ore 17,00.
Bonanni illustra la risoluzione n. 2020/00059.
La  Presidente  Innocenti  precisa  che  la  Commissione  4   ha  espresso  parere  favorevole  su  testo
emendato ed autoemendato con emendamenti accolti dal proponente.
Intervengono in merito i consiglieri Massimiliano Piccioli, Stefano di Puccio, Federico Bussolin e
Patrizia Bonanni.
La Presidente Innocenti  preso atto che non ci  sono altri  interventi  procede con la votazione per
l’espressione del parere in merito alla risoluzione n. 2020/00059 “Per una rapida approvazione della
legge in materia di tutela e sicurezza degli operatori sanitari e per il ripristino dei presidi delle Forze
dell’Orine all’interno delle strutture sanitarie “ e accerta la presenza delle e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco Federico Bussolin
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano Marco Del Panta
Componente Renzo Pampaloni Stefano Di Puccio
Componente Massimiliano Piccioli
Il risultato della votazione è il seguente: parere favorevole di tutti i presenti su atto emendato dalla
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Commissione  4. Favorevoli:  Alessandra  Innocenti,  Federico  Bussolin,  Andrea  Asciuti,  Patrizia
Bonanni, Emanuele Cocollini, Marco Del Panta, Stefano Di Puccio,  Massimiliano Piccioli.
La  Presidente  Innocenti  dopo avere  proclamato il  risultato della  votazione  chiede  ai  presenti  se
hanno preso visione dei verbali delle sedute del 16 gennaio 2020 e del 27 febbraio 2020 e se hanno
delle obiezioni.
Nessuno dei presenti presenta delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara che i verbali delle sedute  del 16 gennaio 2020 e del 27 febbraio
2020 sono approvati da tutti i presenti e dopo avere salutato i presenti dichiara chiusa la seduta alle
ore 17,10.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco Federico Bussolin
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano Marco Del Panta
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni Stefano Di Puccio
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri          Alessandra Innocenti

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 7 maggio 2020.
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